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Informace obecního úřadu 

• Poplatek za odpad v roce 2024 činí 600,-Kč/nemovitost, v této částce je předplaceno 6 svozů 

(110l/120l) nebo 3 svozy (240l) směsného odpadu. Pro chatové oblasti je v této částce zahrnuto 

6ks pytlů. Po vyčerpání 6 svozů, se další svozy hradí pololetně. Cena za jeden svoz je 100,- Kč 

pro nádoby o objemu 110l/120l, za popelnice o objemu 240l je to 200,- Kč. Obyvatelé chatové oblasti si mohou 

další pytle na komunální odpad zakoupit na OÚ (6ks/600,-Kč). Ti, kteří tak ještě neučinili prosíme, aby 

poplatek do 15.7.2024 zaplatili. Na OÚ je možné platit pouze hotově. 

• Systém odvozu biopopelnic zůstává stejný jako v minulých letech. Částka za odvoz nádoby s bioodpadem je 120,- 

Kč za 1 svoz. Každý třetí svoz hradí obec. 

• Odvoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu v roce 2024 se v podzimním termínu uskuteční v sobotu 

21. září 2024. Kontejner bude přistaven od 9.00h do cca 10.00h na obvyklém místě na návsi před školou. Nepatří 

sem jakýkoliv komunální odpad, pro který jsou určeny popelnice. Přijímány nebudou pneumatiky ani stavební 

odpad. Elektro odpad bude přijímán. Drobný elektro odpad je možné po celý rok odkládat na OÚ Vráž. Ostatní 

elektro odpad (televize, pračka, …) lze po celý rok odkládat do vyhrazeného prostoru u bývalé budovy OÚ Vráž. 

Obecní ples 

V březnu se v KD Loděnice uskutečnil již 4. obecní ples pořádaný ve 

spolupráci se ZŠ a MŠ Vráž. Jsme rádi, že je o ples takový zájem, protože 

vyprodáno bylo opravdu rychle. 

Večerem nás nově provázela kapela Spektrum, jejímž výběrem jsme byli 

mile překvapeni. Myslím, že za všechny mohu s klidem v srdci říci, že hráli opravdu 

skvěle. Důkazem je toho nejen to, že na tanečním parketě bylo většinu večera úplně 

plno. Ale také to, že se podařilo umluvit prodloužení, za které byli ti, co zůstali 

velice rádi a zábava pokračovala do poslední chvíle. Pěkným zpestřením plesu bylo 

také půlnoční překvapení od skupiny Fantastic ART.  

Na zajištění dopravy na ples se nám opět nabídl pan Klouček. Za tuto službu mu děkujeme a jsme za ni moc 

vděční. Děkujeme také všem sponzorům, kteří přispěli do bohaté tomboly. 

Doufáme, že i v příštím roce se s Vámi uvidíme.       

Ti, kteří byli na plese si můžou na OÚ zažádat o poskytnutí fotek z plesu. Buď můžete přijít osobně a foto 

Vám přehrajeme na Vámi přinesený USB Flashdisk. Nebo je možné poslat foto přes Úschovnu. 
                                                        L. Jizbová 

Ohlašovací povinnost – úhrada poplatku za psy 

Dle OZV obce č. 3/2019 je povinností majitele psa (poplatníka) ohlásit obecnímu úřadu vznik své poplatkové 

povinnosti do 15 dnů ode dne, kdy se pes stal starší 3 měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa staršího 3 měsíců. Ve lhůtě 

15 dnů je také povinen ohlásit zánik poplatkové povinnosti (úhyn, ztráta, darování nebo prodej psa). 

Dokud nenahlásíte změnu v počtu psů, bude po vás samozřejmě poplatek požadován v takové výši, jaký počet 

psů jste měli nahlášen. Je to opravdu zbytečná administrativní agenda. Předpokládám, že pro nikoho by neměl být 

problém zvednout telefon, zavolat na OÚ, nebo poslat mail, že už pejska nemá, nebo naopak přijít nového psa 

nahlásit.  DĚKUJEME 
 

A když jsme u těch pejsků, jistě si mnozí z vás všimli, že v obci přibyly nějaké ty koše na psí exkrementy, i 

přes to se často objevují psí výkaly uprostřed obce, nebo v trávě přímo před domy. Proto apelujeme na všechny 

majitele psů, kteří ani v 21. století stále ještě po svých psech neuklízí výkaly na veřejných prostranstvích, aby s tím 

začali. 

Všem, kteří po svých psech uklízí, děkujeme!!         I. Veselá  



Odpad 

V současné době je to opravdu denně, kdy nám údržba obce hlásí nějaký zajímavý přírůstek odpadu na místě, 

který pro něj není rozhodně určen. Je smutné, že mezi námi žijí takoví „lidé“, kterým je jedno jak to v obci vypadá, 

potřebují se zbavit svého bordelu, a tak jej odhodí kdekoli je to napadne. Ať už je to směsný odpad a pneumatiky ve 

hřbitovním odpadu, stavební odpad, suť u tříděného odpadu, nebo třeba jen vysypaný popel za kontejnery na tříděný 

odpad ve Stupicích.  

Za zmínku stojí jistě také informace, že koše na zastávkách, či na návsi neslouží pro vyhazování domácího 

směsného odpadu.  

Protože opakování je matka moudrosti, dovolím si asi po sté připomenout, že pokud jsou kontejnery na 

tříděný odpad plné, tak zkusím jiné stanoviště, nebo holt to zkusím druhý den, ale nevysypu plné auto pytlů a tašek 

vedle kontejnerů-AVE totiž to, co je mimo kontejnery neodveze a zase musí přijít někdo, kdo to po mě uklidí. Krabice 

by měly být do kontejneru vloženy pouze rozšlapané, roztrhané, rozložené-ono potom se tam toho papíru více vejde ☺ 

 

Setkáváme se s názory, že k tomu, že lidé vyhazují odpad tam, kam nemají, přispívá skutečnost, že obec nemá 

vlastní sběrný dvůr, či smlouvu s jiným obcemi, které sběrný dvůr mají. Sběrný dvůr by se jistě hodil a spoustě 

slušných lidí by ulehčil život, ale těm, kteří bezohledně vyhodí cokoli kamkoli, těm by nepomohlo, kdyby tady byly ty 

dvory 4. 

Velmi často se po obci válí vyhozené elektrospotřebiče, ty lze 24/7 odkládat zdarma na starém OÚ, a přesto 

tuto možnost tito lidé nevyužijí. 

Ti, kteří odhazují odpad tam, kam nepatří, dělají po vsi bordel – hlavně ať já mám doma uklizeno, ti by se 

měli nad sebou opravdu zamyslet! Zaměstnanci obce, kteří zajišťují mj. údržbu obce, by mohli čas, který denně věnují 

úklidu cizího bordelu věnovat nějaké užitečnější práci prospěšné obci a nám všem! Každopádně všem slušným lidem, 

kterým záleží na tom, jak to v obci vypadá a nevyhazují cokoli kdekoli díky! 
I. Veselá 

Klub seniorů v roce 2024 

Činnost Klubu seniorů pokračuje i v roce 2024, senioři se setkávají první úterý v měsíci ve velké zasedačce 

OÚ Vráž, a kromě toho si připravují i kulturní program. Mají za sebou návštěvu výstavy Alfonse Muchy v Obecním 

domě a výstavu návrhářky Blanky Matragi, hudební vystoupení dětí paní učitelky Vybíralové na housle, přednášku 

Zdeny Richterové k jednotlivým stavebním slohům od románského až po baroko, návštěvu Švandova divadla – české 

černé komedie z divadelního prostředí.  

 

A co připravují kromě společných vycházek po okolí Vráže? 

 

Jednodenní výlet s výšlapem na Říp a návštěvu zámku, návštěvu rodného domu Josefa Jungmanna 

v Hudlicích, výlet do Prahy po nejznámějších památkách Malé Strany.  Ve spolupráci se Základní a mateřskou školou 

Vráž, která se pěkně rozvinula, se bude konat ke Dni matek jejich vystoupení a společně strávený čas. 

Také seniory čekají další vycházky po okolí, které plánují podle počasí.  O jejich konání jsou zájemci informováni na 

obecních vývěskách. A ve spolupráci s kulturní komisí další výlet tentokrát nejspíš do některého z lázeňských měst 

západních Čech. 
Ing. Jana Tomíčková 

Hydrant na vodu 

Obecní hydrant na návsi byl zřízen především pro potřeby obyvatel chatových oblastí, protože tam 

není přístup k pitné vodě. Tato možnost se mezi chataři těší veliké oblibě a je nutno říci, že většina z nich, je 

za tuto možnost opravdu vděčná a poctivě na vodu přispívá. Dosud byl systém odběru a platby postaven 

především na poctivosti a zodpovědnosti odebírajících, bohužel je čím dál víc patrné, že to tak úplně 

nefunguje. Že někteří to zkrátka nepochopili a ti poctiví se vlastně skládají na ty méně poctivé, a proto padlo 

rozhodnutí pořídit na hydrant platební automat. Ten by měl fungovat na principu, kdy si každý zaplatí to, co 

si načepuje a měl by také omezit množství odebírané vody. 

Vše je zatím ve fázi vybírání toho správného stroje, který bude vyhovovat našim požadavkům. 

Automat by neměl být na mince, ale na nějakou např. znovu-nabitelnou kartu. 

Protože je tento stojan velkou zátěží pro náves, mnohdy zde stojí několik aut ve frontě a prostor před 

hydrantem nepěkně rozjíždějí, je ve hře také přemístění hydrantu z centra obce. Je asi dobré říci, že obec 

nemá v plánu hydrant na vodu rušit a až přijde čas, budete o instalaci automatu včas podrobněji 

informováni. 
P. Jizba 

 



ZŠ Vráž – Cesta vesmírem pokračuje 

Čas neúprosně letí a nejinak je to s naší letošní cestou do 

vesmíru. Ani jsme se nenadáli a ocitli jsme se v poslední čtvrti našeho 

putování. A opravdu jsme se nenudili. 

Sešli jsme se s paní spisovatelkou Mauleovou a seznámili se s 

jejími knížkami pro děti, v rámci minimálního preventivního programu 

jsme shlédli divadelní představení Alenka v nesnázích a Trest (na téma 

šikana). Do školy za námi přijelo mobilní planetárium a poslechli jsme 

si jako každý rok úžasný kytarový koncert. Navštívili jsme sklárnu v 

Nenačovicích a divadelní představení Dobrodružství Toma Sawyera v 

divadle Gong. Na své cestě jsme také nezapomněli navštívit muzeum a 

knihovnu v Berouně. Abychom si lépe představili planety, po kterých putujeme, 

vyrobili jsme si je v rámci školního projektu ve 3D. Na své cestě jsme se dokonce 

potkali s Malým Princem a byl to zážitek na celý život. Vypravili jsme se na zámek 

Loučeň, kde pro nás byly připravené dílničky na téma Velikonoce. Také ve škole jsme 

si vyrobili jarní a velikonoční dekorace, a dokonce jsme ve školní družině pletli 

pomlázky! V předstihu jsme již oslavili Den Země a připravili jsme pro děti 

celodopolední projekt s úkoly uvnitř i venku. Proběhl také tradiční den otevřených 

dveří i zápis budoucích prvňáčků a mnoho dalších akcí ve škole i v družině.  

Do konce školního roku jistě stihneme ještě ledajaká dobrodružství, abychom 

se nakonec sešli na společné škole v přírodě ve Štědroníně u Orlické přehrady.  

 
Za ZŠ Vráž Hana Pavlásková 

Vrážská kamera 2024 

V sobotu 13. dubna v 9.00 zazněl zvonec, oznamující začátek 

11. ročníku soutěže amatérských filmů „Vrážská kamera“. Zatímco v 

předcovidových časech se tato akce, pořádaná Foto a video klubem 

Vráž, odehrávala ve škole, desátý a jedenáctý ročník se již konal v 

moderní budově nového obecního úřadu. 

Naše soutěž nabízí amatérským filmařům přátelskou atmosféru, 

skýtající prostor a čas pro debatu o svých filmech i o filmech ostatních 

filmových amatérů. Proto se v 11. ročníku Vrážské kamery objevily i 

filmy autorů ze Slovenska a z Mexika. Vráž míří do světa! 

Dalším výjimečným aspektem Vrážské kamery je účast 

hendikepovaných autorů. Ano, mezi námi jsou i filmaři s mentálním 

hendikepem. Umění nezná hranic, proto bylo možné v rámci projekce 

zhlédnout i krátký animovaný film Báry Jungmanové, statečně bojující s 

poruchou autistického spektra, a hudební pohádku, natočenou tvůrčí 

skupinou Večernice, sdružující fotografy a filmaře s mentálním 

hendikepem. 

Vítězové v kategoriích filmů do patnácti, do tří minut a ceny 

diváka si odnesli ceny, diplomy a takzvané „Vrážské Otesánky“ (viz 

foto níže). 

Protože škála filmů od animovaných filmů přes hrané až po 

dokumenty byla nakonec nehodnotitelná, bude se 12. ročník Vrážské 

kamery měnit ve filmovou přehlídku. Ta bude více zaměřená na 

prezentaci svých děl, debatu a diskusi. 

Závěrem bych rád jménem Foto a video klubu Vráž poděkoval 

panu starostovi a Obecnímu úřadu za podporu a možnost využití 

budovy. Bez této podpory by celá akce nemohla dosáhnout takovéto 

neuvěřitelného věhlasu. 

 

Poznámka na závěr: Akce je otevřena i pro veřejnost. Přijďte se podívat na 12. ročník. Krátké filmy, které zde 

zhlédnete, opravdu stojí za pozornost, protože takováto autorská díla v televizi opravdu neuvidíte! 

Za F/V klub Vráž Milan Štajer 



TJ Sokol Vráž 

V neděli 24.03.2024 proběhlo na „sokolce“ Vítání jara. Ještě 

v 15:00 hod. to vypadalo, že paní Zima všechny odradila nevlídným 

počasím, ale nakonec se přece jen sešlo víc než jen pár otužilých 

nadšenců, kteří s námi rozezvučeli vážské ulice tematickými lidovými 

písničkami a pohodili nožkou při lidových tancích. 

 Když právě nepršelo, mohly děti otestovat svoji zdatnost na 

chůdách a při různých pohybových hrách. Po celou dobu pak v teple 

tělocvičny byly k dispozici kreativní koutky, kde se vyráběly květinové 

čelenky, kytky z krepového papíru, či klapačky z ořechů na Velikonoce. 

Největší úspěch slavilo zdobení perníčků, které malí cukráři většinou 

vzápětí strčili do pusy. 

 Kromě toho si mohli návštěvníci zakoupit různé rukodělné výrobky, přičemž utržené peníze byly věnovány na 

podporu naší tělocvičné jednoty. Další velkou podporou této akce bylo sousedské občerstvení, které připravily vrážské 

dámy – tímto bychom jim rádi vyjádřili obrovský dík, protože jsme si všichni náramně pochutnali. 

 

 V průběhu jara se uskutečnilo několik brigád na úklid vnitřních i vnějších prostor „sokolky“ a opravu 

fotbalových branek a dále celorepubliková akce Ukliďme Česko. Všem, kdo se jich zúčastnili, velmi děkujeme. 

 

 V brzké době nás čeká další již tradiční akce, na kterou vás srdečně zveme – 01.06.2024 Dětský den. Máme 

připravený bohatý program, tak se přijďte pobavit. 

 

 V létě pořádáme příměstské tábory, ale ty jsou už bohužel (pro nás bohudík) plně obsazené. 

 
      Za členy Sokola Vráž Hedvika Šmídová 

Lampy na návsi 

V nedávné době se na návsi objevilo několik lamp veřejného osvětlení, které vedou od prodejny Coop ke 

Klubíčku v místech, kde není chodník a jsou také poměrně vzdálené od komunikace.  Na první pohled se to může zdát 

podivné, ale má to svůj účel. Společnost ČEZ a.s.  ukládala NN vedení z betonových sloupů do země v ul. Školní a na 

návsi. Vrchní vedení sloužilo zároveň jako trasa veřejného osvětlení, a proto bylo nutné vybudovat nové. 

Výběr trasy veřejného osvětlení na návsi však nebyl náhodný. Kopíruje trasu budoucího chodníku, který je v 

připravovaném projektu revitalizace návsi. Lampy budou plně funkční, ale chodník podél nich se objeví až časem. 
P. Jizba 

Oprava komunikace 

Ve středu 22.5.2024 oficiálně začíná oprava části ulice Květnová v trase od prodejny Žabka až po odbočení do 

ul. Svatojánská. Součástí této rekonstrukce bude vybudování přechodu pro chodce přes silnicí II/605 Pražská v místě 

odbočení z ul. Pražská do ul. Květnová. Ul. Květnová bude v úseku Žabka – Pomník padlých neprůjezdná a pro 

obyvatele této části bude vyhrazeno parkování na návsi. Prosím respektujte toto vyhrazení. V úseku Pomník padlých – 

odbočení do ul. Svatojánská bude omezen provoz na jeden pruh. Obyvatelé přímo ovlivnění stavbou budou průběžně 

informováni stavbou nebo úřadem o průběhu prací. 
P. Jizba 

 

Ukončení lovu divokých prasat ve Stupicích 

Obec Vráž vyhlásila od 31. 10. 2023 od 17.00 do 06.00 hod odstřel divokých prasat v okolí Stupic jenž bylo 

schváleno Odborem životního prostředí v Berouně. V tuto chvíli již důvody odstřelu pominuly a opatření se proto 

odvolává. V případě potřeby může být odstřel znovu obnoven. 
P. Jizba 

Žehnání motorek 2024 

Jak se již počátkem května stalo zvykem, šestým rokem se na návsi 

před kostelem svatého Bartoloměje sjeli milovníci motocyklů nejen z Vráže, 

ale i širokého okolí. Přijeli si pro požehnání svých strojů otcem Norbertem z 

Rudné. 

Díky krásnému počasí byla účast motocyklů opravdu hojná a 

pohledem na ně se přišlo potěšit i mnoho místních obyvatel. Otci Norbertovi 

patří velké poděkování za jeho krásné povídání. Těšíme se na další setkání 

příští rok a všem přejeme cesty bez nehod.                M. Špírek, M. Licehamerová 



Sršeň asijská v ČR 

V České republice se dne 5.10.2023 potvrdil výskyt sršně 

asijské. Výskyt byl potvrzen mimo jiné i u dálnice D5 v blízkosti 

Rudné u Prahy. 

Hlášení o výskytu sršně asijské přijímá AOPK 

prostřednictvím emailu invazivnidruhy@nature.cz. Výskyt 

můžete případně nahlásit i na OÚ Vráž a my zprostředkujeme 

hlášení za Vás. 

Jak poznat sršeň asijskou? 

Sršeň asijská je o něco menší než naše sršen obecná, je 

tmavší a bezpečně se pozná podle žlutě zbarvených konců 

končetin. Je nebezpečná hlavně pro včely, které napadá v úlech. Nejúčinnějším způsobem boje proti sršni asijské je 

včasné nalezení a odstranění jejich hnízd. Hnízda jsou kulovitého až hruškovitého tvaru a mají vchod z boku. 

Nejčastěji bývají vysoko v korunách listnatých stromů nebo v lidských stavbách, výjimečně i v zemi.  

 

Kulturní život v obci 

Letní kino 

Srdečně bychom chtěli všechny milovníky letního kina pozvat na promítání, 

které se uskuteční 27. července na Sokolce. O finálním výběru filmu můžete hlasovat 

v anketě, která je již aktivní na webových stránkách obce. Nachází se hned na titulní 

stránce. Výběr je mezi filmy Sladký život, Matka v trapu a Prázdniny s Broučkem. 

Hlasování bude probíhat do 17. června. 

Doufáme, že se vám bude toto ozvláštnění léta líbit. A pokud bude zájem, může být v příštím roce termínů 

letního kina více. 

Co si přinesete k sezení nebo ležení to záleží na Vás (deka, matrace, křesílko – meze se nekladou). Pracujeme 

na občerstvení, ale to zatím berte s rezervou.  
L. Jizbová 

Výlety 

Ve spolupráci s panem Kloučkem jsou v plánu 2 výlety, kterých se můžete ať už sami, se svou rodinou, přáteli 

nebo sousedy zúčastnit. Jedná se o celodenní výlet. Zaregistrovat se můžete na tel. čísle 311 672 446 nebo na email 

urad@obec-vraz.cz. Zájemci budou průběžně informováni, zda je zájezd naplněn a uskuteční se. 

• Výlet č. 1 – Vinobraní / burčákobraní v Litoměřicích je naplánované na 21. září 2024. Počet míst 28. 

Orientační cena na osobu 330 – 360 Kč podle počtu osob. 

(Dle zjištěných informací Vinobraní v Litoměřicích proběhne. Jediná otázka je, v jakém množství bude 

k dispozici burčák - kvůli mrazům, které v dubnu zničily úrodu vína). 

• Výlet č. 2 – Třeboň – výlov rybníka. Slavnostní výlov Rožmberka je v termínu 11. – 13. října. Primárním 

termínem výletu je 11. října v pátek, kdy by tam ještě nemuseli být víkendoví návštěvníci. Avšak podle zájmu je 

možno termín přesunout na sobotu. Prosíme tedy zájemce o výlet, aby do registrace napsali, který termín je pro 

Vás lepší, případně jestli oba dny a je Vám jedno, který se nakonec zvolí. 

Počet míst 28.  Orientační cena na osobu 560 – 630 Kč podle počtu osob. Odjezd z Vráže je kolem 6.00 hod a 

odjezd z Třeboně kolem 15.00 hod.  

Slavnosti obce 

Poslední víkend v srpnu – konkrétně tedy v sobotu 31. srpna, se na Vás opět těšíme na 5. slavnostech obce 

Vráž, které budou na téma 15. století.  

Těšit se můžete na kapelu U2 Revival CZ a kapelu Spektrum. Bližší program bude brzy upřesněn. 
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